

Dôvodová správa

I. Všeobecná časť

Trenčiansky samosprávny kraj (ďalej len „TSK“) je v súlade s § 81 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon č. 448/2008 Z. z.) zriaďovateľom zariadenia sociálnych služieb Centrum sociálnych služieb – DEMY, Biskupická 2046/46, 911 01 Trenčín.

II. Osobitná časť

Dodatok č. 5 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb – DEMY, Biskupická 2046/46, 911 01 Trenčín sa vydáva z dôvodu:

- doplnenia ďalšej odbornej činnosti – zabezpečovania pomoci pri pracovnom uplatňovaní,
- rozšírenia o ďalšie druhy sociálnej služby – požičiavanie pomôcok, odľahčovacia služba.

Požičiavanie pomôcok je sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe s ťažkým zdravotným postihnutím, fyzickej osobe s nepriaznivým zdravotným stavom odkázaným na pomôcku a fyzickej osobe s nepriaznivým zdravotným stavom.

Odľahčovacia služba je sociálna služba určená pre fyzickú osobu, ktorá opatruje fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím podľa osobitného predpisu, ktorou sa poskytuje alebo zabezpečuje fyzickej osobe s ťažkým zdravotným postihnutím sociálna služba počas obdobia, v ktorom fyzická osoba, ktorá opatruje, nemôže opatrovanie vykonávať.

Tieto sociálne služby pomôžu občanovi zotrvať vo svojom prirodzenom sociálnom prostredí a zmiernia dopady jeho zdravotného postihnutia.

Rozšírením spektra sociálnych služieb TSK reaguje na potrebu obyvateľov kraja ale aj na rozvoj sociálnych služieb v regióne so zameraním na rozvoj komunitných služieb. Rozvojom týchto druhov sociálnych služieb je možné predpokladať úsporu finančných prostriedkov vynaložených na pobytové sociálne služby. Pokiaľ občan dostane pomoc a podporu v domácom prostredí, na pobytové služby bude odkázaný oveľa neskôr. Uvedené zmeny budú mať dopad na rozpočet TSK. Zavádzaním jednotlivých sociálnych služieb budú tieto dopady zapracované postupne v rozpočte TSK na ďalšie obdobia rokov 2023 - 2030 v súlade so schválenou koncepciou rozvoja sociálnych služieb Trenčianskeho samosprávneho kraja do roku 2030.

Na základe uvedených zmien predkladáme Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja na schválenie, s účinnosťou od 01.01.2023, návrh Dodatku č.5 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb – DEMY, Biskupická 2046/46, 911 01 Trenčín, IČO: 00351741, schválenej Zastupiteľstvom Trenčianskeho samosprávneho kraja dňa 28.02.2007 uznesením č. 164/2007.